

2021年梅州市農村工作會議暨實施鄉村振興戰略現場推進會召開

全面推進鄉村振興

打造“綠水青山就是金山銀山”的廣東樣本

日前，2021年梅州市農村工作會議暨實施鄉村振興戰略現場推進會在蕉嶺縣召開。會議深入學習貫徹習近平總書記關於“三農”工作的重要論述精神，全面落實中央一號文件以及中央農村工作會議、全國脫貧攻堅總結表彰大會和廣東省委農村工作會議暨全省實施鄉村振興戰略工作推進會精神，對全市“三農”工作和鄉村振興工作進行再推動再落實。

梅州市委書記陳敏指出，黨的十九大以來，梅州市堅決貫徹落實習近平總書記、黨中央決策部署，按照“1+1+9”工作部署，深入實施鄉村振興戰略，抓好組織落實，投身火熱實踐，市縣聯動、賽龍奪錦，做出了一批新亮點、創造了一批新經驗。同時，我們也要清醒看到，梅州市鄉村振興工作仍存在公共服務設施不足、集體經濟發



▲全市農村工作會議暨實施鄉村振興戰略現場推進會會場。高訊 摄

展不快、主導產業實力不強、地區之間發展不平衡不充分、部分幹部抓鄉村振興工作能力水平不高等短板弱項，需要認真加以解決。

陳敏強調，要咬定青山永不能放

鬆，乘勢而上、盡銳出戰，在“3年取得重大進展”的基礎上，圍繞“5年見到顯著成效”目標，全力建設“三宜城市”，落實“六爭六補”措施，打造“綠水青山就是金山銀山”的廣東樣本，再創“東

學梅州”輝煌。一要注重鞏固與銜接相結合。二要注重產業與品牌相結合。三要注重文化與旅游相結合。四要注重生態與鄉建相結合。五要注重組織與治理相結合。六要注重創新與要素相結合。

市長張愛軍強調，各級各部門要按照此次會議的部署要求，增強做好新時代“三農”工作的政治自覺，突出鞏固拓展脫貧攻堅成果同鄉村振興有效銜接，堅決守住“真脫貧”的底線，圍繞產業和項目建設實施鄉村建設行動，高質量建好用好省級現代農業產業園，多元化開拓鄉村產業振興的新增長點，注重鎮級改造提升，推進農村人居環境整治、集中供水工程，加強農房風貌管控提升，以改革的精神全面推進鄉村振興，促進農業高質高效、鄉村宜居宜業、農民富裕富足。（鐘智躍）

清華大學考察組來梅考察

加強校地合作 助力蘇區振興

日前，清華大學副校長、教務長、清華大學教育基金會理事長楊斌率考察組來梅，就加強校地交流合作，助力梅州蘇區振興發展進行考察。

楊斌為梅江區梅州中學1300多名師生作了題為“可堪大任的杰出英才——為民族復興而教而學”的演講報告。楊斌結合習近平總書記在清華大學考察時的重要講話精神，着重闡述了面向現代化新徵程，如何培養更多創新型人才。他認為，教育要緊密聯繫國家之命運、民族之前途，具有“大

周期、慢過程、隱產出”的特徵，需要廣大教育工作者尋找初心、培植精神、堅定內心，綿綿發力、久久為功，為培養德智體美勞全面發展的社會主義建設者和接班人而不懈努力。楊斌還鼓勵學生們心懷夢想、全力奔跑、圓夢清華。

梅州市委書記陳敏在報告會致辭中，代表梅州市委、市政府對楊斌一行來梅考察指導表示感謝。他說，希望清華大學能支持梅州蘇區振興發展，發揮人才、創新、科研等方面優勢，開展

多層次、寬領域合作。他還勉勵廣大學子立大志、明大德、成大才、擔大任，努力爭當國之棟梁。

在梅期間，清華大學考察組還到丘成桐國際會議中心、梅縣外國語學校等地，對梅州市基礎教育教學、綠色產業經濟等方面進行考察，希望梅州用好特色和優勢，提升基礎教育辦學質量，培養出更多優秀人才，并表示將通過此次考察，進一步增進雙方友誼，推進校地合作，推動共同發展。

（鐘智躍 丘瓊 吳海清）



熱門景點受歡迎 文明出游成習慣

“五一”小長假，天朗氣清、惠風和暢，梅州各大景區在做好新冠肺炎疫情防控常態化防控的前提下，紛紛推出系列精彩活動，吸引市民扶老携幼出游“打卡”。雖然游玩人數不少，但景區內環境整潔、秩序井然，文明出游已成為一道靚麗的風景線。（劉巧 吳海清）

◀游客在“客都人家”康養文旅綜合體內游覽參觀。吳騰江 摄

加強智慧醫療和 康養產業合作

東軟熙康健康科技公司楊元蔚 一行來梅考察

近日，梅州市委副書記、市長張愛軍會見來梅考察的東軟熙康健康科技公司高級副總裁楊元蔚，就加強智慧醫療和康養產業合作進行座談交流。

張愛軍對楊元蔚一行來梅考察表示熱烈歡迎。他說，近年來，梅州立足生態發展區定位，積極探索生態產業化、產業生態化的發展路徑，加快構建以互聯網、中醫藥大健康為代表的“5311”綠色產業體系。東軟熙康健康科技公司是國內首屈一指的健康管理與協同醫療服務公司，在城市雲醫院建設和城市醫養結合等領域有着許多成功的實踐。希望雙方以此次考察座談為契機，充分發揮各自優勢，進一步加強聯系，探索城市雲醫院的合作模式，謀劃建設康養服務項目，為梅州蘇區人民提供更優質高效的醫療服務、創造更高品質的幸福生活。

楊元蔚表示，東軟熙康健康科技公司將發揮專業、人才、資源等方面優勢，深化與梅州各級各部門的對接，謀劃適合梅州的醫療康養服務項目，促進梅州蘇區健康醫療水平提升，讓蘇區人民享受到高質量的醫療康養服務。（羅誠浩 梅研）

梅州市“梅州 - 五華 - 興寧” 項目正式開工

網揭陽 - 梅州支幹線的畲江閥室，途經梅縣區、五華縣、興寧市，終點位於興寧分輸站，線路全長58.5公裏，共設置3座站場和1座閥室。梅州 - 蕉嶺 - 平遠項目總投資67875萬元，包含蕉嶺支線和平遠支線，起點為廣東省管網揭陽 - 梅州支幹線的梅州末站，途經梅江區、梅縣區、平遠縣、蕉嶺縣，終點分別為蕉嶺末站和平遠末站，線路

全長90.5公裏，其中蕉嶺支線長26.1公裏，平遠支線長64.4公裏，共設置4座站場和4座閥室。梅州 - 大埔項目總投資19050萬元，起點為西三線閩粵支幹線23#閥室，途經楓朗鎮、高陂鎮、百侯鎮、湖寮鎮，終點位於大埔末站，線路全長23.8公裏，共設置1座站場。

（連志城 羅誠浩）

6家梅州籍鄉賢公司上榜

近日，深圳市質量強市促進會召開第二屆深圳市品牌建設促進大會，發布第二屆“深圳品牌百强”企業榜單，并表彰深圳經濟特區建立40周年深圳質量建設40位功勳人物及40位杰出質量人。6家梅州籍鄉賢公司上榜“深圳品牌百强”，3位鄉賢榮獲“深圳質量建設40位功勳人物”殊榮，3位鄉賢榮獲“深圳質量建設40位杰出質量人”殊榮。

興寧鄉賢劉年新任董事長的深圳市洪濤裝飾股份有限公司、蕉嶺鄉賢劉水任董事長的深圳市鐵漢生態環境股份有限公司、興寧鄉賢劉海雲任董事長的深圳市建藝裝飾集團股份有限公司、梅縣鄉賢王華君任董事長的深圳市裕同包裝科技股份有限公司、梅縣鄉賢陳小斌擔任董事長的深圳市有信達供應鏈集團股份有限公司、五華鄉賢周國輝任董事長的深圳市怡亞通供應鏈股份有限公司上榜第二屆“深圳品牌百强”企業。（嚴海苑）

目前，廣東省天然氣管網“縣縣通工程”首批項目（韶關段、梅州段、清遠段）三地集中開工儀式以視頻連線方式舉行，梅州市“梅州 - 五華 - 興寧”項目正式動工。

據了解，今年廣東省全力推進省天然氣管網“縣縣通工程”，除了目前開工的“梅州 - 五華 - 興寧”項目外，近期還有“梅州 - 蕉嶺 - 平遠”和“梅州 - 大埔”2個項目開工，3個項目力爭在2022年底建成，屆時梅州市天然氣主幹管網將實現縣縣通。

據了解，梅州 - 五華 - 興寧項目總投資49507萬元，起點為廣東省管

網揭陽 - 梅州支幹線的梅州末站，

終點分別為蕉嶺末站和平遠末站，線路

全長90.5公裏，其中蕉嶺支線長26.1

公裏，平遠支線長64.4公裏，共設置4

座站場和4座閥室。梅州 - 大埔項目

總投資19050萬元，起點為西三線閩

粵支幹線23#閥室，途經楓朗鎮、高

陂鎮、百侯鎮、湖寮鎮，終點位於大

埔末站，線路全長23.8公裏，共設置1

座站場。

（連志城 羅誠浩）

綠果果成致富“幸福果”

當下正值青梅成熟季節，位於梅縣區雁洋鎮三鄉甲坑村的梅花園迎來了大豐收，青梅挂滿枝頭，果香四溢。

甲坑村種植青梅的歷史可追溯到上世紀80年代末。甲坑村黨支部書記鐘加洪告訴記者，青梅種植前景廣闊，經濟效益可觀，也較容易管理，因此村裏建了青梅示範基地，成立了三鄉情青梅合作社，全村以青梅為主的梅樹種植面積增至600畝左右。如今，青梅

種植產業已成為甲坑村的特色產業，不僅讓沉寂的土地重煥生機，也帶動村民走上增收致富路。

“去年政府投入100多萬元對道路進行了硬底化，完善了基礎設施，建成雁洋三鄉梅花園鎮級森林公園。近期我們又裝了一些健身器材，為發展觀光體驗



農業打下了基礎。”鐘加洪說。

（文 / 吳麗玲 圖 / 連志城）